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Корисна модель належить до галузі медицини, а саме до судової медицини, і може бути 
використана при проведенні судово-медичної експертизи трупів невідомих осіб та з метою 
визначення віку за показниками стертості зубів і встановлення індивідуальних ідентифікаційних 
ознак за одонтологічним чи стоматологічним статусом. Даний спосіб можна застосовувати не 
лише при дослідженні невідомих осіб, а також і скелетованих, розчленованих та ексгумованих 5 

трупів. 
Відомий аналог є спосіб визначення ознак стирання зубів, який включає в себе визначення 

віку за характером змін твердих тканин зубів на гістологічних шліфах. Відповідно до виявлених 
морфологічних змін, застосовують бальну оцінку ознак стертості та отримують середній 
бальний показник. Таким методом визначають вік у осіб старше 15 років [1]. 10 

Недоліком аналога є недостатня інформативність, технологічність і діагностичність. Це 
зумовлено тим, що він є надзвичайно трудомістким і не завжди дозволяє отримати достовірну 
інформацію про вік пацієнта. 

В основу корисної моделі поставлена задача - вдосконалити аналог визначення ознак 
стирання зубів шляхом застосування технологічного прийому, спрямованого на можливість 15 

отримати достовірну інформацію про вік досліджуваного пацієнта за одонтологічним статусом. 
Поставлена задача вирішується тим, що у відомому способі визначення ознак стирання 

зубів виявлення змін твердих тканин проводять на гістологічних шліфах, відповідно до корисної 
моделі, додатково застосовують комбіноване гістохімічне забарвлення ШИК + альціановим 
синім, як шліфів так і макропрепаратів, враховуючи особливості рельєфу різних груп зубів, з 20 

наступним вивченням у епімікроскопічному світлі. 
Корисну модель виконують наступним чином: проводять професійне очищення зубів, 

вивчають ступінь стирання за загальноприйнятими методиками на нативних макропрепаратах 
зубів, потім аплікатором ретельно змащують жувальні та оклюзійні поверхні зубів 
ШИК+альціановим синім, в залежності від групової приналежності. Далі, фотографують і 25 

вивчають за допомогою епімікроскопічного дослідження. Для визначення площі стирання 
використовують планіметричні лінійки. Вимірювання та обчислення проводять, як на 
макропрепаратах, так і на товстих шліфах, забарвлених ШИК+альціановим синім. 

Приклад 1. Виготовлено гістологічний шліф 26 зуба з наступним забарвленням його 
ШИК+альціановим синім і проведено вивчення в епімікроскопічному світлі. В результаті 30 

встановлено, що вік досліджуваного пацієнта складає 46 років. 
При вирішенні технологічних задач, було взято до уваги те, що при забарвленні 

гістологічних шліфів зуба ШИК+альціановим синім наявна можливість візуально достовірно 
визначити межі контурування окремих зон твердих тканин зуба. Конкретно результати 
забарвлення гістологічного шліфа зуба зображено на кресленні, де показано зони стирання 35 

емалі синього кольору з блакитнуватим відтінком (1) та зони стирання дентину червоного 
кольору (2). Добре виражений стертий дентин червоного кольору має значну товщину на 
горбиках моляра. Поряд з ним визначається смужка блакитного кольору - зона стертої емалі. 
Розширення зон стирання емалі спостерігається по периферії горбиків та в проекції центральної 
ямки. На медіальній поверхні коронки також зображено ділянку стертої емалі та дентину 40 

еоконуса у вигляді трапеції. 
Приклад 2. За допомогою корисної моделі провели дослідження 12-ти шліфів зубів і 

встановили вік у досліджуваних пацієнтів від 32 до 70 років. 
Таким чином, враховуючи високу інформативність корисної моделі, його можна 

використовувати не лише при дослідженні невідомих осіб, а також скелетованих і 45 

розчленованих та ексгумованих трупів. 
Джерело інформації: 
1. Михайличенко Б.В. Судова стоматологія: [підручник] / Б.В.Михайличенко. - МП "Леся" - 
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ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
 

Спосіб визначення ознак стирання зубів за допомогою комбінованого гістохімічного 
забарвлення, що включає визначення змін твердих тканин зубів на гістологічних шліфах, 
встановлення індивідуальних ідентифікаційних ознак за одонтологічним статусом, який 55 

відрізняється тим, що додатково проводять забарвлення гістологічних шліфів і 
макропрепаратів ШИК+альціановим синім з наступним вивченням їх у епімікроскопічному світлі. 
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